
Referat fra Dansk Angora bestyrelsesmøde

Mandag d.11/11-24


Deltager:

Kirsten Pedersen

Maja Hulstrøm

Ida Friborg

Dorthe Brynningsen


1: 

Ændring af udstillede produkter.

Kirsten fik efter sidste LU en henvendelse fra en svensk udstiller, som mente vi på DM/LU bedømte uldprodukter 
forkert. Mente bl.a at håndspundet garn skulle bedømmes højere end maskinspundet garn, og at angoragarn skal have 
et indhold af mindst 75% angora for at kunne bedømmes under uld produkter, ellers skulle det udstilles under andre 
produkter.

Kirsten har sendt en mail til Danmarks Kaninavlerforening om dette, og hun har fået et svar som vi alle 4 skal læse og 
give tilbagemelding med input til svar til Kirsten inden 1/12.


2:

Der er lavet om i Den Nordiske Standard, således at angorakaniner nu skal have en vægt på 4 kg eller derover for at få 5 
point i den kategori.

Dansk Angora er belvet gjort opmærksom på det ved et tilfælde, 

Vi i bestyrelsen af Dansk Angora er undrende overfor hvorfor vi ikke har fået det at vide, og vi vil gerne have en 
begrundelse for ændringen samt hvorfor vi ikke er blevet gjort opmærksomme på det.

Vi i bestyrelsen akla også senest d.1/12 sende Kirsten input til en mail/klage vi kan sende til Danmarks 
Kaninavlerforening.


3: 

Kirsten laver et opslag til Facebook og Messengertråden om at det er tid til klip så dyrene er kalr til DM/LU samt at man 
skal være opmærksom på ændringen af vægten.


4: 

Kassebedømmelse/vurderingsdag d.5/10-24:

Det var en lang dag. Dommerme havde ikke rigtig tid til at vurdere, men havde kun tid til selve kassebedømmelsen.

Angoravlerne snakkede selv sammen om kaninerne, men var bl.a uenige om uldkvalitet.

Vi snakker derfor om at, hvis der skal være en ny dag, skal det ikke være sammen med en kassebedømmelsem men en 
“ren” vurderingsdag hvor vi også holder spindetræf.

Vi snakker også om det evt skal være på DM/LU, men at der nok ikke vil komme repræsentanter nok fra bestyrelsen og 
avlere nok.

Derfor tænker vi at sende en føler ud til de forskellige angora-ejere på i og udenfor Dansk Angora, og høre om der er evt 
er interesse for en dag måske på Fyn? Få det koster nok 1000 kr + kørsel at få en dommer ud og så skald et nok være 
midt i maj 2025.

Dorthe laver et opslag på Facebook og messenger om hvordan dagen gik og med billeder og om der er interesse for en 
ny dag med “ren vurdering af en dommer”


5:

Dansk Angora støtte

På DM/LU skal vi beslutte om der skal være Dansk Angora støtte i 2025 og hvis ja, hvad skal der støttes til og med 
hvilket beløb.


6:

Sponsor

Hjelholdt gav støtte for sidste gang her i 2024.

Vi har forsøgt at spørge andre steder for støtte.

Danish Agro vil måske gerne give noget, men så er det måske i form af noget foder.

Maxizoo har ikke afvist det, men Dorthe skal skrive til kundeservice.

Kirtsen snakker om at søge sponsorater. Dette er der ikke nogen af os som har erfaring med, og vi må læse om det/
kigeg på det.

7: 

Vi skal have spindetræf på DM/LU og der skal bookes en stand. Men dette snakker vi om på næste bestyrelsesmøde 
som bliver 8/1-25 kl.19.30



